

# EL PUEBLO

DE ALICANTE

AÑO II

Número corriente 5 céntimos.

Alicante Jueves 11 de Mayo de 1911

Redacción y Administración Rafael Terol, 3

Núm. 274

SOBRE EL REPARTO

## POR EL BIEN DE TODOS

No hay que dudar del buen fin que anima á nuestro digno alcalde en la cuestión del reparto de consumos. Ya se ha visto como de un golpe y con el fin de satisfacer los deseos del pueblo, se han rebajado las cuotas del reparto vecinal en un cuarenta y cuatro y medio por ciento y encima de esto, que no es poco, encima de esta importantísima reducción, se dará toda clase de facilidades al vecindario para que sus reclamaciones sean atendidas cumplidamente.

Al efecto, no precisa que las reclamaciones se formulen por escrito, ni precisa que se hagan desembolsos; las reclamaciones serán atendidas todas sin distinción ninguna, simplemente con que se dirijan á cualquiera de las personas que intervienen en el nuevo reparto, por escrito ó verbalmente, en la seguridad que las quejas serán atendidas y los defectos subsanados.

Ha desaparecido por completo el temor de que sean perjudicados unos y beneficiados otros. En el nuevo reparto se incluirán todos aquellos que por olvido ó por recomendación dejaron de incluirse sin motivo ni razón. Así mismo, las cuotas que aparecían mal aplicadas tanto en el sentido exagerado con relación á la categoría del contribuyente, como aquellas reducidas y también mal aplicadas dada la elevada posición de los que habían de pagarlas.

Ahora se hará un reparto, escrupuloso, equitativo y legal. Podrá ser fiscalizado por el vecindario con el fin de que su legalidad sea conocida por todos. Después de esto, procede que el vecindario no entorpezca con su resistencia el pago, la labor administrativa del Municipio y disminuya sus ingresos, ya bastante mermados por efecto de la reducción que se ha hecho del cuarenta y cuatro y medio por ciento del total del reparto primitivo que era por derecho lo que le correspondía percibir al Ayuntamiento.

Hay que ayudar al Sr. Soto en su gestión, ya que nuestro dignísimo y celoso alcalde no titubea en hacer todo cuanto pueda en beneficio de Alicante, bien introduciendo reformas y mejoras en la capital, transformándola y embelleciéndola.

La actividad, el celo, el interés, la honrada administración que el Sr. Soto viene realizando al frente de los intereses de la capital que representa merecen el reconocimiento del vecindario el aplauso unánime de los alicantinos y estamos seguros que no se lo han de negar como nosotros se lo tributamos sinceros y entusiastas.

CLARO SOL.

## Los abusos de una compañía

Anoche copiábamos de nuestro querido colega "El Periódico para Todos" y decíamos que estábamos conformes en la campaña que hacía denunciando abusos que la «poderosa» Compañía de tranvías y ferrocarriles vecinales de España, comete á toda hora.

Hoy, siguiendo esa campaña justa por demás, nos permitimos llamar la atención del señor Gobernador sobre lo antiartístico que resulta el circular por dentro de la capital, coches tan desprovistos de pinturas que parecen "carromatos" del siglo XV y que por fuerza dan feo aspecto á la ciudad.

Esos coches, además de antiartísticos y viejos son inservibles como denuncia nuestro querido colega por lo inútiles, y no sería nada de extraño que alguna de las muchas veces que llevan más asientos que los que reglamentariamente deben llevar, se rompieran con grave perjuicio de los que en ellos viajan, ocurriendo desgracias que ahora se pueden evitar.

El señor Alcalde debe ordenar á esa compañía que para bien del ornato de la población, se pintaran y hermosearan un poco esas «carretas» ó de lo contrario que suspenda el servicio urbano para que los forasteros que llegan á Alicante no vean tal vergüenza y no puedan nunca por nunca decir que aquí se consienten tales cosas.

No somos sistemáticos, no queremos pegar por pegar, pero en ciertas ocasiones es imposible callar, esa compañía parece que ha entrado en sus dominios y hace cuanto viene en gana, molestando y abusando de los que tienen la desgracia de tener que utilizar una de sus líneas, por la pasividad de nuestras autoridades.

Hágase cumplir á esa compañía como debe, pues es mucha su osadía, llegando hasta el punto, (si es verdad lo que anoche dice «La Correspondencia de Alicante») de presentar una denuncia en el Juzgado contra el Sr. Román, por estafa de 14.000 pesetas.

El colmo!

## CRÓNICA

### SEVICIA

Raro es el día que no leamos en la prensa sueltos ó telegramas informativos con estos ó parecidos títulos: «Madre desnaturalizada», «Madre cruel», «Fiera en libertad». Aparte de algún que otro caso de locura declarada en que se llega al crimen, todo lo demás «se reduce» á malos tratos aplicados á los hijos, continuamente ó con grandes intermitencias. Esto último es lo más frecuente.

Comentando un suceso de éstos, no há muchos días, en casa de una familia respetable, ocurrióseme decir que nuestra legislación, ampliamente latina, adolece aún de muchos resabios de los

tiempos bárbaros. El concepto de patria potestad, sin ser hoy tan duro como entre los romanos, puede convertirse, a pesar de la ley y en las costumbres, en algo monstruoso, que puede torcer, en perjuicio suyo, los más generosos instintos de la infancia. ¿Qué amparo tiene la infancia en la sociedad, en la ley y en las costumbres?

—¡Ah, por Dios!—me dijeron.—Cierto que por ley de naturaleza el padre tiene «todos los derechos», pero el afecto, el cariño sin límites hacia la prole, hace que se encamine al bien, al menos en la intención, esa autoridad que en el creador de la familia reside. Además, la educación...

—Esa es la generalidad. No me negarán ustedes que la excepción se manifiesta con deplorable frecuencia, ni me negarán tampoco que no todos los casos excepcionales llegan por conducto de la prensa á nuestro conocimiento. Pues ahora les digo que, sin faltar ni afecto, ni educación, ni los hondos movimientos de la maternidad humanamente sentida, puede la infancia ser martirizada, atropellada, escarnecida, hasta un punto que reclama el amparo de la sociedad. Es un caso de enfermedad muy poco estudiado. Debiera serlo por el interés que entraña...

—Mi reducido auditorio cambió de postura, como diciendo: «Discurso tenemos». Mas yo, que no estoy nunca para perder el tiempo, quise darle la síntesis de mi teoría en el relato de un suceso, que es el mismo que ahora más brevemente reproduciré. Apliquen su consecuencia á la generalidad que diariamente van saliendo á luz, y vean si hay ó no un hueco sombrío y cavernoso en nuestras leyes y nuestras costumbres. Para algo hemos llegado á los tiempos del microscopio y de la razón—que es otro microscopio—y no debe haber fibra, ni sentimiento, ni aberración, que no se analicen.

Charlaba yo con el médico de un pueblo, cuyo nombre no importa, cuando le avisaron para que fuese en seguida á visitar á una señora que, si esto leyerá—cosa que no creo—le ruego me perdone mil veces, que si en mi ánimo está sacar al aire flaquezas de nuestra especie con buen fin, no es mi intención, ahora ni nunca, amargar un solo minuto de la vida ajena.

—¿Quiere usted ver un caso curioso? Vengase conmigo—me dijo el médico, más tráfago joven que lleva una titular como una cruz, al mismo tiempo redentora y angustiosa.

Fuimos á la mejor casa del pueblo: al entrar, vimos el azoramiento de los criados, el movimiento «ordenado» de la turba doméstica en presencia de algo grave y previsto...

—¿A cuál le ha tocado?—preguntó el médico.

—Al mayor. ¡Hoy, como nunca!

—¡Más de una hora, más de una hora!... Mientras mi amigo preguntaba, yo contemplaba la pila del patio, rodeada de plantas, brillando bajo la luz cen-

tal que descendía del techo de cristales... No olvidaré aquella paz, aquel reposo en que el surtidor cantaba un himno de una sola nota y los peces rondaban asomando el hocico y haciendo temblar el agua.

Pasamos una galería abierta sobre el corral de labor, amplio, tranquilo; en una sala enorme había un montón de trigo; en otra, una trilladora descompuesta... y al final, en un charco en que dormían criadas ó gitanas, vimos, ¡un horror!, un niño de diez años, medio desnudo, acardenalado, con los ojos inyectados, la boca espumosa, el cuello en una torsión terrible, todo él temblando de ira, de espanto, de supremo horror y de impotencia... que gemía ronco, agotado, limpiándose la boca con movimientos de una regularidad aterradora, como el ritmo inconsciente del organismo que estalla.

En el suelo, pisoteado vimos dos cosas también horribles: un palo roto y una mujer, una señora, con vultus, que daba saltos con todo su cuerpo.

—A la cama con ella—ordenó el médico.—Abrigo, mucho abrigo: ladrillos calientes, vasos de tila y azahar... lo de siempre.

Y mientras se llevaban aquel cuerpo y aquel alma vibrantes como caque tiene no sé cuántos hijos, y por ellos está donde está, abrazó al muchacho, lo columpió como una madre, y comenzó á decirle muchas cosas como éstas.

—Ven acá, pobrecito mío, infelizito mío, amiguito mío... ¿Quién te quiere á tí? ¿Te acuerdas? Tu padre se murió... ¿Qué te dijo? Hijo, respeta á tu madre. ¡Es buena!

—¡Es mala!—dijo el chiquillo.

—No. ¡Qué cosas dices! Todas las madres pegan, pero...

—Papá no pegaba... ¡y se murió! Yo también quiero morir... ¡Irmecón! ¡Y comencé á llorar con fuerza, con angustia, con un torrente de lágrimas que rompía todas las compuertas.

—¡Medicina Santa!—murmuró el médico.

Vimos después á la madre: se estremecía debajo de las mantas, con una voluptuosidad morbosa; cerraba los ojos, hurtaba los oídos, para seguir viendo, sintiendo y escuchando algo estúpido que la hacía vivir en negra delicia, entre la convulsión desordenada de todos sus nervios.

—Es una enferma. «Necesita» torturar la naturaleza infantil, exasperarla, espantarla con el grito, con la voz y con el palo... Toda la angustia del niño se va reflejando en su propio organismo, hasta que caen juntos, atraesados, inundados por la misma corriente de dolor... Maltrata á sus hijos porque no puede maltratar á los ajenos. Y, como acontece siempre en estos trastornos morbosos, ella tiene conciencia de su maldad, la combate, la resiste, la colora con cierto dejo de necesidad y de justicia, la apoya en un

pretexto, en una falta pueril, y cuando se resuelve, preparara la escena, la medita, ¡se recrea!, espera al niño como á una presa apetecida é inevitable, aleja á los criados y cae sobre la víctima asustada... ¡Ya allí no hay madre, no hay mujer siquiera; es el tigre, es la furia, ahitándose de un placer monstruoso y supremo!

Mañana se levantará con la obsesión de su obra: todo su afán será demostrar que una viuda necesita castigar á sus hijos para que sean dóciles y buenos: no habrá halago ni caricia que no reciba ese pobre niño, y así, entre el espanto, y el mimo, se va formando otra generación de locos y de enfermos.

—¿Pero es frecuente este horror?

—Más de lo que usted se figura. La ley se detiene en nuestros umbrales.

¡Es tan sagrado el hogar!

Desde entonces leo con profunda pena esas constantes noticias de niños martirizados por sus propias madres; más no me espanto, como en presencia de un hecho rarísimo y singular. ¡Estoy en el secreto!

JOSE NOGALES

## IDEA PLAUSIBLE

Nuestro respetable amigo é ilustre Sr. D. Rafael Alvarez Sereix, llegado ayer á esta capital, unas breves líneas dirigidas al alcalde de Madrid, proponiendo la creación de una medalla que sirva de estímulo á los funcionarios de Policía que más se distinguen en el cumplimiento de su deber.

Dice así el Sr. Alvarez Sereix:

### «Creación de una medalla

Para el Alcalde de Madrid. Acabo de leer la descripción del acto, verdaderamente hermoso, en que el alcalde de Madrid entregó al guardia Enrique Sánchez un premio de 100 pesetas por haber detenido en la Castellana con riesgo de su vida, á un caballo desbocado.

Pocos días hace, M. Lepine, prefecto de Policía de París, estuvo en casa de un guardia, herido en el cumplimiento de su deber, para condecorarle con una medalla, y recompensa análoga se dió el miércoles á otro guardia por haber salvado á dos desesperados que se arrojaron al Sena, al cual guardia llaman cariñosamente sus compañeros «le récidiviste», porque entienden que así como hay reincidentes en el mal, los hay en el bien, y aquel funcionario lleva salvadas ya 15 personas.

¿No sería conveniente que por el Gobierno español se crease una medalla para premiar con ella á los guardias, gubernativos ó municipales, y á los particulares que más se distinguieran por sus hechos humanitarios? Podría haber una de plata y otra de oro, como en la nación vecina.

Porque no está mal el premio en me

# EL AGUILA

LEASE ANUNCIO CUARTA PLANA

tálico; pero carece del carácter de permanencia que puede servir de estímulo. Si acepta la indicación, humilde como mía, el señor Franco Rodríguez, que de tan merecido influjo goza, no le sería difícil conseguir que pronto fuera una realidad.

R. ALVAREZ SEREIX.

## UNA CARTA

Sr. D. Luis Sellés.  
Alicante.

Respetable señor: Aquí en este retiro en que hace algunos días vivo, recibo los periódicos de la capital con bastante retraso y debido a esto no me he enterado hasta hoy de lo que la prensa dice del estreno su comedia «El pozo encantado», que se verificó la noche del sábado en el Teatro Principal.

Y crea respetabilísimo y venerable señor, que no encuentro frases adecuadas para condenar el proceder del público que concurrió esa noche al teatro. ¿Usted ha protestado? Según leo en los periódicos, no, y no me explico como usted, hombre viejo y experimentado, ha permitido una burla tan sangrienta, un escarnio tan brutal y desconsiderado del que yo, como ciudadano, y por respeto a sus nevados cabellos, protesto con todas mis energías.

Seguro estoy de que toda la pléyade de cultas y distinguidas personas que la noche del estreno de su obra acudieron al teatro y le aclamaron con tanto entusiasmo por el gusto de divertirse y pagaron las pesetas de la localidad, no tendrán para usted seguramente, ni una frase de piedad ni un rasgo de desprendimiento para mitigar sus necesidades.

La voz de aquel que grita: ¡Viva el Echegaray alicantino! tan espontánea y tan formidable, no lo hubiera sido tanto para glorificar, si en la realidad hubiera sido el propio Echegaray.

La prensa y el público ha llevado la broma más allá de lo prudente, traspasando los límites de lo humano.

Admita, Sr. Sellés, estas sinceras manifestaciones de este que no es amigo de usted, pero que protesto de que sea objeto de rechiflas y burlas sangrientas.

Suyo afectísimo s. s. q. s. m. b.,

CLARO-SOL.

Café exquisito, Moka, Caracolillo, y Puerto Rico, lo encontrarán en el

CAFE SUIZO

## Una boda Epitafios

A las siete y media de la mañana de hoy se han unido en lazo matrimonial, nuestro querido amigo D. Manuel Asín con la simpática y distinguida señorita Jesusita Aguirre, hermana del segundo inspector de vigilancia D. Lorenzo Aguirre.

Al acto han concurrido muchos invitados, amigos y familia de los novios. Han apadrinado a los jóvenes contrayentes doña Jesusa Sánchez, viuda de Aguirre madre de la novia y D. Antonio Asín, hermano del novio y querido compañero en la prensa.

Terminada la ceremonia, la comitiva y el joven matrimonio se han trasladado desde San Nicolás al domicilio de la madre de la novia en donde los invitados han sido obsequiados espléndidamente con dulces, licores, refrescos y cigarros habanos.

El matrimonio se ha trasladado después a una finca de la huerta siendo despedidos por los numerosos invitados.

Esta noche se retiró al domicilio.

Felicitemos de todo corazón a la joven pareja, deseándoles una feliz y eterna luna de miel y muchas prosperidades en su nuevo estado.

Un detalle: al padrino se le caía la corbata; lástima grande que este incidente pueril haya disgustado al amigo Asín entristeciendo un tanto su alegría y su satisfacción.

## Sol y Sombra

Uno de los mejores números que ha publicado «Sol y Sombra» es el correspondiente al jueves 11 del actual.

En las 24 páginas que le componen se insertan: las corridas celebradas últimamente en Bilbao, por «Machaquito» y «Cocherito»; la de Jerez, por «Bombita» y «Gallito»; las de Madrid del 2 y 7 del actual; las de Barcelona, Sevilla, Valencia, Murcia, Granada, Málaga, Vista Alegre, Tetuán y México, ilustradas todas con profusión de instantáneas.

La plana central, dedicada a «Guerrita toreando en una tienta», es magnífica.

Contiene, además, sus habituales secciones de «Víctimas del toro», «Tau-roefemérides, Bufete taurino», «Estafeta taurina», etc., etc.

A pesar del carácter extraordinario de dicho número, se venderá, como los corrientes, al precio de 20 céntimos.

## PIANOS Y PIANOLAS

Al contado y a plazos, garantizado por las acreditadas marcas Estela, Izabal y Maristany, de Barcelona.

Referencias en Alicante: don JUAN SUCH SIERRA, Calderón de la Barca, 14, principal.

Aquí descansa Gamir su casero yace al lado

Para estar así enterrado, no es preferible vivir?

Aquí yace Purita: ¿Se le deja este nombre... ó se le quita?

Mirad este panteón, la fosa común, mirad... y decid si no es melón el que llame a esta mansión el «Campo de la Igualdad».

Descansa en este nicho uno que (estaba para cura estudiando y luego fué verdugo. (No es mentira). El tal... «ahorcó» los hábitos.

Aquí duerme en dulce calma

¡Rogad a Dios por su alma! (Si la tuvo alguna vez).

Viendo estais la sepultura del miedoso primitivo... Tan miedoso, que creedme: Está muerto, que vivo.

Cuando há diez años muriera y aquí enterraran a Lora, un medio perdido era solamente; pero ahora... ¡ahora si que es calavera!

No echéis un Padre Nuestro por (Machuca

que el infeliz es calvo hasta la nuca y en esta tumba está, sino echadle más bien una peluca... ¡Y os lo agradecerá!

VICENTE DE AYTA.

## HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor VOLFERMAN.

Mariano García  
Ortopédico especialista  
Galatrava II.--ALICANTE

Tranvía de la Huerta

SALIDAS DE ALICANTE.-PLAZA SANTA TERESA  
6:10-8:30-10:50-13:10-15:30-17:50 y 20:10

## PEDRO LLORCA

Casa en Valencia y Alicante



Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans.

Para Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberias, Alemanas, Españolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

## LA DECORADORA

José Mingot

Calle de Rafael Altamira, 20, (antes Princesa).--Alicante

Inmenso surtido de toda clase de marcos, molduras, y cromos.

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias

ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Mendez Núñez, 42, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

## MANUEL SANCHEZ

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITO, Y REPRESENTACIONES.

Victoria, 4.-Al lado del Banco de España

Seguros Marítimos

Compañía «AURORA»

Agente: HIJO DE C. MURTULA

ALICANTE

Administración de Correos

Llegada de los Correos a la Administración

Correo de Madrid, a las 8:15.

Mixto de idem, 6.

Correo de Murcia, 12:15.

Mixto de idem, 21:10.

Andalucía, 14:30.

Conducción de Alcoy, 7.

Idem de la Marina, 12:30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes)

Argel los días 2, 12 y 22.

Salida de los Correos de la Administración

Correo de Madrid, a las 19:15.

Mixto idem 21:30.

Correo de Murcia, 6.

Mixto idem, 15:30.

Andalucía, 12:15.

Conducción de Alcoy, 12:30.

Idem de la Marina, 12:30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes).

Argel los días 5, 15 y 25.

# VILLA LUCIA

calle de Rafael Terol, 42

ALICANTE

## Sucesos

### POR ESCÁNDALO

Los de seguridad números 43 y 71, detuvieron anoche por blasfemos y escandalosos, á Antonio Navarro Abad (a) «Chato» y Antonio Espuch Barrachina (a) «Pinta», sujetos de malos antecedentes.

### VALIENTE

José San Miguel Tejuela, es un muchacho de un «exorbitante» amor familiar.

Su abuelo, José Tejuela Gómez, está recibiendo continuamente palizas por parte de su nieto, el cual ha llegado al caso de cometer éstos actos en plena vía pública.

Esta mañana, el «valiente nietecito», ha instado al abuelo, para que le diese trabajo, ó el jornal que gana, pues de lo contrario, según indicación del José Tejuela, lo pasaría muy mal.

El asunto ha pasado al Juzgado.

## SALÓN NOVEDADES

Todas las noches, desde las siete en adelante secciones de cinematógrafo y variedades.

Se exhibirán cinco hermosas películas y dos números de variedades.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.

## Notas cómicas

Una mujer en extremo hermosa, pero sumamente tonta, decía á una de sus amigas:

—No puedo dar un paso sin verme perseguida por una nube de adoradores. Dime, ¿qué debo hacer para librarme de tanto moscón?

—Una cosa muy fácil. Hablar mucho.

Un óptico envía á primeros de año el catálogo de los objetos de su almacén á sus parroquianos.

—Escriba usted las señas, le dice al escribiente en letra muy pequeña, para que así recuerden que necesitan anteojos.

### Distracciones:

Un literato se sienta con su hija á la mesa de un café.

—Un amigo se acerca y le pregunta después de saludarle:

—¿Esta señora es tu esposa?

—No; es la esposa de mi yerno?

## Esplá, Muñoz y Vidal

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lamparas de arco voltaico é incandescentes de filamento metálico, tántalo y carbón de

las mejores marcas á precios sin competencia.

Aparatos electromedicinales y para demostraciones científicas en Institutos y Escuelas.

Pararrayos de edificios, líneas y estaciones.

Correas, amiantos, empaquetadores, aceites y grasas para maquinaria.

Hilos y cuerdas metálicas, y efectos de cámaras y cubiertas para automóviles.

Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazos, péndulos, portátiles, y objetos de fantasía para alumbrado.

Instalaciones de todas clases, eléctricas y mecánicas.

## NOTICIAS

### EN EL ORFEÓN DE ALICANTE

El domingo próximo celebrará esta asociación una velada teatral extraordinaria, poniéndose en escena la célebre opereta de T. Sehar «La viuda Alegre», la cual será representada por el cuadro artístico de dicha sociedad, y con el apoyo de las hermosas tiples tan aplaudidas del público alicantino como Ernestina Fons, Asunción Antón y otras no menos agradecidas. Según nos dicen se estrenarán ese día tres magníficas decoraciones que para ese fin ha pintado nuestro querido amigo Francisco Aznar, pintor escenógrafo.

Dirigen la obra don José Nadal y el maestro R. Rodas.

A todos felicitamos y auguramos un gran éxito en su trabajo.

### EL ESPECTADOR

La Administración de este ilustrado semanario nos manifiesta, para que nosotros lo comuniquemos al público por medio de nuestro diario EL PUEBLO DE ALICANTE, que por enfermedad de uno de los repartidores no ha sido posible hasta hoy repartirse dicho semanario.

La Administración ruega á sus suscriptores perdonen esta falta, que no ocurrirá más en lo sucesivo.

AVISO.—Agencia de encargos de Pascual Martínez, líneas de Murcia, Torrevieja y Cartagena. Sigue su despacho, plaza de Isabel II, núm. 4, y no responde de los encargos, que por error se entreguen en otro sitio.

Aunque lentamente, sigue mejorando en la enfermedad que le aqueja, el hijo de nuestro respetable amigo, D. Rufino Beltrán, Gobernador Civil de la provincia.

Deseamos el total y pronto restablecimiento del enfermito.

Carrera de Comercio. Enseñanza oficial y práctico. Honorarios módicos. Lecciones á domicilio.

Dirigirse á D. Luis Piguillém profesor mercantil con nota de sobresaliente.

Calle Alfonso el Sabio, núm. 9 primer piso.

El Juzgado municipal de Villena, cita á Alberto Suarez Figueroa, para que el día 29 comparezca ante dicha autoridad, para responder de los cargos que le resultan por delito de lesiones.

Número de viajero llegado hoy á Alicante.

Línea de M. Z. A. 343

Línea de Murcia 490

Total 813

¿Queréis tomar buen café tanto hoy como mañana?

¿Os agrada algún licor?

Si... pues marchad al ESPAÑOL del amigo LIMINANA.

## Servicio Telegráfico

### DE MARRUECOS

#### LOS RUMORES CAUSAN ALARMA

Tetuán.—Ha causado gran alarma el rumor propalado de que otras fuerzas desembarcaban en la playa del Rincón y apesar de desmentirse, la mayoría de los moros creen que los españoles ocuparán Tetuán.

#### CONFERENCIA

Tetuán.—A las once de la noche hubo una reunión en casa del Bajá de moros afectos á España.

#### LA JURA DE BANDERAS

El batallón de Tarifa ha marchado á Nador y Zeluán, regresando sin novedad.

Mañana jurarán la bandera los reclutas.

El acto de la jura se verificará en Nador.

Asistirán los regimientos de Melilla y Ceriñola, refugiándose en Atlatan.

Ha sido embarcada una mora herida de gravedad.

#### NOTICIAS DE PARÍS

Dicen de París que la mehallá de Fez hizo una salida, derrotando á los rebeldes.

Apoderáronse de un fuerte.

#### LA HUELGA SE AGRAVA

La huelga de albañiles se ha agravado á última hora.

Mañana, en prueba de solidaridad, holgarán mil obreros más, del ramo de construcciones.

Creése que en días sucesivos aumentará el número de huelguistas.

Las impresiones son pesimistas.

Témese que los acuerdos de las sociedades obreras sean de solidaridad para con los albañiles.



## LA MODERNA

Depósito de azulejos

— DE —  
**JOSE GOSALBEZ**

Calle de Bailen, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos nerustados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, Caño barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases

## LA MANCHEGA

PLAZA DE ALFONSO XII NUN. 1

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS, DE

**Carlos Ibáñez**

Café exquisito tostado diariamente y especialidad en Arroces y Aceites de las mejores marcas y en Quesos manchegos legítimos.

SERVICIO A DOMICILIO.—PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 1

## VICENTE RIPOLL PEREZ

Agencia comercial de transportes internacionales por vías terrestre y marítima.—Embarques, consignaciones, tránsitos.—Tarifas combinadas de domicilio á domicilio.

DESPACHO DE ADUANAS

Delegado en la provincia de importantes Compañías de Seguros  
Plaza de Isabel II, núm 17.—ALICANTE

## LECHE ESTERILIZADA

Por medio de magníficos autoclaves se obtiene la leche esterilizada que se expende al público.

PRECIOS.—Botella de un litro, 70 céntimos.—Idem de medio litro, 35 idem.—Idem de cuarto de litro, 20 id.

DEPOSITO CENTRAL: Santa Teresa, 90.

PUNTOS DE VENTA: Restaurant Samper, San Fernando, 25, y Farmacia J. Aznar, Isabel II, 18.

Se sirve á domicilio.—Píase en Fondas, Cafés y Cervecerías.

DEPOSITO.—Farmacia de Gómez Mora, Mayor, 25.

### FUMAD EL PAPEL

«Mariola»,  
LAPORTA.—ALCOY

Depósito en Alicante, Viuda de Torres.

Pernod, Vermouth, Picón, y Bitter legítimos en el acreditado  
**CAFE SUIZO**

No dejar de visitar la Gran Casa para Viajeros de Emilio Noguera, Calatrava, 9

Lujosas habitaciones y servicio esmerado.

### AVISO AL PUBLICO.—Regalos

verdad: A semejanza de los principales comercios de España, se ha instalado una Caja Registradora en la tienda de comestibles «La Manchega», plaza de Alfonso XII y con la cual se entrega á todo comprador, desde un céntimo en adelante, tickets ó bonos del importe total de sus compras y con los cuales hay opción á positivos regalos en objetos ó en artículos de la casa, según se desee.

Como ya es conocido por todo el mundo este sistema, el público acogerá con agrado esta innovación que tanto beneficia al comprador y esta casa tiene la satisfacción de ser la primera de comestibles de Alicante que rinde culto al progreso y cuyo dueño no mira solo su propia ganancia, sino que trata también de beneficiar al cliente como se hace ya en todas las capitales del mundo.

No olvidarse: LA MANCHEGA, plaza de Alfonso XII, núm. 1, frente al arco del Ayuntamiento.

Se garantiza el peso y primera calidad de artículos: Precios menores que en las Cooperativas.

Alicante

IMPRENTA DE M. SIRVENT

Rafael Terol, 3

